

КОЛЕСО



№ 5 (41), октябрь, 2023

В этом выпуске:

РДДиМ «Движение первых»	1
Здравствуй, школа!	2
Будь в движении!	3
С Днем рождения, Саратов!	4
День Учителя	5
Гордость школы № 72	6

Российское движение
→ детей и молодёжи
«ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ»

БУДЬ В ДВИЖЕНИИ!

Движение первых — молодёжное движение в России, созданное 18 декабря 2022 года по инициативе властей страны для воспитания, организации досуга подростков и формирования мировоззрения «на основе традиционных российских духовных и нравственных целей».

В России развивается и расширяется новое детско-молодежное объединение — «Движение Первых». В самых разных уголках страны его участники знакомятся и дружат, объединяются, вносят свой собственный вклад в будущее страны и вместе постигают традиционные ценности российского общества.

Первые



Здравствуй, школа!

**«Учиться! Учиться! Еще раз учиться!»
Ты знай, в этой фразе успеха залог.
Ведь в знаниях сила, к ней нужно стремиться!
Чтоб в жизни всего бы добиться ты смог!**

Вот и прозвенел первый школьный звонок. Первое сентября - это день цветов и улыбок, новых учебников и тетрадей, долгожданных встреч одноклассников. Он всегда наполнен счастливыми воспоминаниями и радостными ожиданиями. День знаний - это праздник, который никого не оставляет равнодушным.

1 сентября в МОУ «СОШ № 72» прошла традиционная торжественная линейка. И вновь на площадке перед зданием школы собрались ученики.

Открытие линейки было ознаменовано поднятием российского флага и исполнением гимна России.

С праздником всех поздравила директор школы Артемова Т. С., которая отметила, что к новому учебному году мы подошли с хорошими результатами обучающихся и педагогов.



Мы сохраняем традиции школы, чтим её историю, движемся вперёд и развиваемся. С новым этапом жизни первоклашек и их родителей поздравили гости.

Линейка прошла необыкновенно торжественно: первоклассники прочитали стихи, а одиннадцатиклассники с грустью понимали, что это их последний «Первый звонок»!

И трогательные первоклассники, и взрослые выпускники надолго запомнят этот солнечный осенний день. По традиции по завершении линейки прозвучал первый звонок, ознаменовавший начало нового учебного года.



После этого школьники вместе с классными руководителями и родителями разошлись по кабинетам. Хорошо начинать учебный год с праздника, это дает позитивный настрой на нелегкие, но интересные учебные будни. Ведь именно с этого дня начинается увлекательная, хоть и длинная, а порой и непростая дорога в страну знаний. Желаем всем ученикам хороших отметок, и пусть в их жизни всегда будет место знаниям и мудрости, которые помогут справиться с любыми преградами.

Будь в движении!

Региональные смены в лагерях отдыха - это возможность получить образовательную программу детям в новом, ярком и познавательном формате. И наш город не стал исключением. Тематическая смена «Движение первых» прошла в лагере «Молодежный» и в центре «Звездочка». Среди участников смены были **ученики МОУ «СОШ № 72»**.

Летом каждый день в детских оздоровительных центрах Саратова был посвящён одному из направлений движения:

- Образование и знания «Учись и познавай»
- Наука и технологии «Дерзай и открывай»
- Труд, профессия и свое дело «Найди призвание»
- Культура и искусство «Создавай и вдохновляй»
- Волонтерство и добродетельство «Благо твори»
- Патриотизм историческая память «служи Отечеству»
- Спорт «Достигай и побеждай»
- Здоровый образ жизни «Будь здоров»
- Медиа и коммуникации «Расскажи о главном»
- Дипломатия международные отношения «Умей дружить»
- Экология охрана природы «Береги планету»
- Туризм и путешествия «Открывай страну»

Встречи со спикерами были очень содержательными и познавательными для детей. Гости проводили мастер - классы и рассказывали о своей деятельности, после чего каждый из детей мог задать им вопрос. Волонтеры медики, писатели, спортсмены не оставили равнодушным ни одного



ребенка.

Лето вместе с «Движением первых» - это яркие впечатления, интересные задания и классные сувениры. По окончании смены каждому участнику подарили фирменный знак движения, но главным подарком для каждого были впечатления от этой смены.



По окончании смены состоялась классная встреча с председателем регионального совета движения - Анной Сергеевной Поповой, которая рассказала, как устроено Движение и почему каждая школа — часть большого механизма; каково это «Быть Первым». Ребята узнали о новых проектах Первых и выяснили, как стать победителем проекта. Смена закончилась вручением благодарственных писем участникам, которые особенно отличились во время проведения смены.



**Время первых, время смелых — наше время молодых!
Не пугают перемены, если ты рождён для них!
Время смыслов, время действий — время для идей твоих!
Будь смелее, верь и действуй — это время молодых!**

Голубева Елизавета,

волонтер, помощник вожакого, 9б класс

С Днем рождения, Саратов!



12-й Фестиваль археологии и реконструкции «Укек» прошел 9 сентября 2023 года на привычном историческом месте — рядом с поселком Увек в Заводском районе Саратова. Фестиваль, как самостоятельное событие, стал неотъемлемой частью ежегодной праздничной программы, посвященной Дню города Саратова.

Фестиваль проводится с 2012 года и направлен на воссоздание жизни средневекового золотоордынского города Укек, располагавшегося в XIII-XIV вв. на южной окраине современного Саратова.

Территория Фестиваля была разделена на три части: развлекательную, археологическую, историческую.

Развлекательная площадка включала в себя сцену и территорию для проведения конного шоу, площадку мастеров рукоделия, зону

питания. На сцене в течение дня прошли выступления саратовских музыкальных групп, работающих в жанре этно-фолка: «Lupus Domini», «Песня Бурь», «Пламя в нас», «EL MENTAL», «Samain's Bread». Рядом проходила конная программа от Военно-исторического клуба «Рыцарское копьё» (г. Радужный).



Археологическая площадка была представлена раскопом этого года, где гости Фестиваля смогли узнать, как проходят раскопки и какие открытия были сделаны в этом году археологической



экспедицией под руководством Д.А. Кубанкина. Рядом с раскопом располагался Лагерь археологов, где посетители фестивальных площадок узнали, что происходит с предметами после того, как их извлекают из земли, смогли поработать в Камеральной лаборатории, понаблюдать за работой реставраторов и геодезистов из г. Казань Республики Татарстан. Здесь же была представлена выставка находок экспедиции Исторического парка под руководством Д.А. Кубанкина, где гости Фестиваля одними из первых увидели свежий эксклюзивный материал. Также на этой локации Саратовский областной музей краеведения представил выставку находок разных лет с Увекского городища.



На Исторической площадке была представлена реконструкция быта средневековых горожан. Перед посетителями мероприятия оживали стражники, водonoсы и типичные жители Укека. Здесь же работали мастера-бусоделы, ювелиры, косторезы, кузнецы, берестящики, гончары. Можно было увидеть реконструкцию средневекового токарного станка, поиграть в подвижные игры, погадать на костях (альчиках), попробовать себя в средневековой письменности, посетить юрту кочевника, изучить вооружение и сделать много фотографий на память. Участниками Фестиваля стали реконструкторы из Москвы, Великого Новгорода, Тулы, Самары, Волгограда, Саратова, Энгельса.

Обязательно посетите Фестиваль «Укек» в следующем году!

Главный редактор газеты «Колесо» Шанина С. В

День Учителя!

6 сентября в МОУ «СОШ № 72» состоялся праздничный концерт, посвященный Дню учителя.



Первоклассники прочитали стихотворение «Учитель» Николая Веденяпина.



Учитель! Какое прекрасное слово.
Оно нашей жизни и свет, и основа.
Сияет для нас путеводной звездой
И в мир новых знаний ведет за собой.

Учитель! Какое высокое слово!
Его повторяем мы снова и снова.
Наш старший товарищ, наш искренний друг.
Он – ключ, открывающий кладезь наук!

Не обошлось и без танцевальных поздравлений. Танцевальный ансамбль «Сerpантин» под руководством Ирины Викторовны Манжосовой исполнил зажигательный танец.



Настоящим гвоздем программы стал учительский квиз



Учителей ожидало много сюрпризов: интересные вопросы, связанные со школьной тематикой, много музыки и развлекательных номеров.

Сорокина Валерия, 9б класс

Голубева Елизавета, 9б класс

Гордость школы № 72

В День учителя состоялось награждение учителей МОУ «СОШ № 72» за особые заслуги. Среди них стали...



Кекова Е. А.



Макарова С. А.



Сергеева С. А.



Мотина И. Д.



Петрова Т. А.



Егошина Е. С.

Лицензия на право ведения образовательной деятельности : регистрационный номер 622 от 09.09.2011

Срок действия – бессрочно

Серия РО №021343

Директор – Артемова Татьяна Сергеевна

Главный редактор – Шанина Светлана

Викторовна

МОУ «СОШ № 72» вновь может гордиться победами своих учеников в спорте. В ГАУ ДО РМ «СШОР ПО ЗВС» в Саранске (Республика Мордовия) состоялись шесть гонок в рамках первенства России по летнему биатлону (лыжероллеры, кросс) среди юношей и девушек 15–16 лет. В кросс-спринте на 4 км. победителем стал Денис Князев – ученик 10»А» класса нашей школы. Газета «Колесо» уже писала об



успехах Дениса.

За спортивные успехи Денису была присуждена Премия «Успех».

Премия «Успех» назначается с 2015 года молодым людям в возрасте от 14 до 35 лет, проживающим в Саратове, достигшим высоких результатов в профессиональной, творческой, спортивной, научной и общественной деятельности.

6 сентября 2023 года в Историческом парке «Россия – моя история» состоялось торжественное вручение

молодежной премии муниципального образования «Город Саратов» Л.М. Мокроусовой.

В этом году в конкурсную комиссию было подано 144 заявки от конкурсантов в 11 номинациях. Лучшие соискатели премии были определены по результатам портфолио с самыми яркими проектами, творческими, спортивными успехами и научными открытиями.

Мы желаем Денису спортивных успехов!



Редколлегия газеты «Колесо»